

“真正的尊重 是给予他平等的对待”

带着师长和同学们的祝福 尹龙踏上新旅程

6月25日下午,离甬返乡前夕,尹龙与他的两位室友一同漫步在熟悉的宁大校园。三个年轻人勾着肩膀,笑声朗朗。

那个曾被预言难入校门的安徽小伙,此刻被浓浓的兄弟情谊和师长祝福包围。他将带着老师、同学们的祝福,踏上新的旅程。

此前,由甬派客户端首发的报道《“别说读书太苦,那是我看世界的路!”脑瘫青年,硕士毕业了》获得了央视新闻客户端、人民日报微信公众号的转发,引发了热烈讨论与广泛关注。网友们纷纷留言:“太不容易了!”“给他和他的父母点赞!”



尹龙(左)和他的两位室友。记者 林桦 摄



尹龙(右)和班长叶修红。记者 林桦 摄

1 “阿龙”与他的“铁板兄弟” 熬夜、爬山、发论文……没有特殊只有平等

“我们已经不仅是友情了,是兄弟情,铁板一样的兄弟!”尹龙动情地说。

室友孙凯和陈旭波——这两位下半年将继续攻读博士的“兄弟”,是尹龙研究生三年间的室友,也是最亲密的伙伴。他们习惯叫他“阿龙”。

“该吃吃,该喝喝,没有把尹龙当作特殊群体,我们也不认为他有特殊之处。”孙凯和陈旭波认为,真正的尊重是给予他平等的对待:学习任务平均分配,绝不因照顾而减少尹龙的份额;熬夜赶项目、做作业,必定“同进退”,“不会放他早睡”。

尹龙最难忘的经历是一起自驾去爬黄山。他和室友一起背着红旗,互相鼓励登

上山顶,在山顶用力挥舞红旗的画面,定格成青春最热血的记忆。“我们已经开始规划毕业旅行了,希望留下更多的记忆。”他说。

在学业上,他们更是并肩作战的战友。

孙凯透露,他和尹龙合作发表了两篇论文。“一篇我是一作他是二作,另一篇我是二作他是一作。其实当时毕业要求已经达到了,尹龙想歇口气,我就鼓励他‘再学一学’,把论文投出去。”孙凯形容这两篇反复修改、精心打磨的论文“就像我们的孩子”,最终成功发表是给它们最好的“名分”。

这份共同奋斗的成就感,让他们的关系更加紧密。

2 他是班长眼中的“最佳搭档” 是老师眼中“最努力的学生”

“可靠”“有担当”,这是他们班班长叶修红对尹龙的评价。

聊起平时的在校日常是否给予过尹龙很多帮助,叶修红直摇头:“尹龙给我的帮助反而更多!”

叶修红说,她平时不住校,担任学习委员的尹龙就成了她最得力的助手。“平时会有很多的学生工作,比如作业分发、会议组织等。我不在学校时都会找他帮忙,因为他特别可靠、热心肠,只要他有空就一定答应。”叶修红由衷地说,“他是我最好的工作搭档!”

宁波大学人文与传媒学院党委副书记孙文静提起尹龙,也是直竖大拇指。“他从考取研究生到获得‘优秀毕业生’荣誉,都是凭真才实学,该怎么样就怎么样,没有什么特殊优待,这正是对他努力的最大尊重。”

得知尹龙即将离校,孙文静特地送上祝福,并随时欢迎他回学校看看。

3 “大熊猫人生”的梦想 把接收到的光,传递给更多人

记者注意到,尹龙的微信名叫“大熊猫的人生”。问及缘由,他笑着说:“国宝啊!我这一路走来,都一直被保护着。”这份保护,来自父母无条件的爱,来自学院的倾力培养,来自班主任的肯定,来自室友兄弟般的平等相待。

满载这些沉甸甸的爱与支持,尹龙说,自己的下一个梦想更加清晰:“我的梦想就是为这个社会做出贡献。”

他坦言,自己内心“真的很想很想去西部支教”。“读书或许改变不了命运,但确实会扩大你的世界。哪怕道路是坎坷的,也一定要相信,前路是光明的。我想把接收到的正能量,带给更多的人。”

面对大量的媒体报道,尹龙谦虚地说:“所有的青年都在奋斗,励志的学子千千万万,我只是一个微不足道的青年。未来,我将继续努力,一定会为社会贡献自己的力量。”

记者 林桦 张培坚

兴业银行宁波分行:让金融服务精准触达,助力民营企业高质量发展

“在产业投资方面,兴业银行眼光准、反应快、服务给力,给予我们1亿元的授信额度,从接触到放款,效率特别高!”6月17日,在位于奉化的宁波海威汽车零件股份有限公司的压铸车间,该公司的相关负责人介绍。

穿梭于88000平方米的厂区,一切都显得整洁、高效、一丝不苟:压铸车间内,汽车的各类零部件毛坯在此压铸成型;在机加车间,毛坯零件经过“蝶变”,变得闪闪发亮;在恒温车间,工作人员全神贯注操作着机器;模具车间内,产品“加工前”和“加工后”的区域分区鲜明。

“兴业银行资金的注入,改善了我们的资金结构,支持了我们企业加速发展,2024年,企业的销售收入增加了60%!”宁波海威汽车零件股份有限公司的相关负责人快人快语,“银行与企业的合作,是一个相互选

择、相互成就的过程,兴业银行的风格与我们企业的风格非常契合。”

在宁波的民营经济版图上,宁波海威汽车零件股份有限公司是一张闪亮的名片。该公司为海威集团的总部及主要生产经营公司之一,主营汽车用精密铸、铝压铸件的研发、生产和销售,是一家创新能力强、市场占有率高、掌握核心技术的制造业企业。

兴业银行宁波分行于2024年9月开始与海威集团正式合作。春节后,企业正好需要采购物资支付货款,急需中期流动资金贷款额度,兴业银行宁波分行于春节后给予了企业中期流动资金贷款支持,帮助企业缓解了资金压力,目前企业贷款余额达5000万元。同时,兴业银行宁波分行为企业办理代发业务及信用卡业务,后续拟与该集团合作NRA贷款业务(公司在墨西哥设有全资子公司)。

“未来,我们期待在海外业务上,与兴业银行宁波分行有更多的合作。”宁波海威汽车零件股份有限公司相关负责人表示。

设立民营经济部,多管齐下,助力民营企业做大做强与该企业相互成长、共同成长,正是兴业银行宁波分行扎根宁波区域经济,践行主流银行责任担当,为民营经济“助燃”的一个缩影。一直以来,兴业银行宁波分行就主动融入宁波市发展大局,不断提升金融服务水平,创新机制、丰富产品,以更大力度、更实举措,为宁波地区民营经济高质量发展贡献“兴业力量”。截至2025年5月末,宁波分行支持民营贷款余额352.55亿元,支持民营企业贷款客户数超1000户。

为进一步支持宁波民营经济发展壮大,提升金融服务民营经济质效,2024年4月12日,兴业银行宁波分行挂牌设立民营经

济部,由专人专岗负责开展民营经济各项工作,强化宁波分行服务民营经济统筹管理,提升金融服务能力和效率,促进民营企业发展不仅要营造良好的软环境,更要建立长效机制。对外,兴业银行宁波分行充分发挥“商行+投行”“线上+线下”“金融+非金融”服务优势,不断创新金融服务,拓宽民营企业融资渠道,支持民营企业做大做强。对内,兴业银行宁波分行统筹各方资源力量,进一步加大对民营企业信贷支持考核力度,持续完善尽职免责制度,进一步激发基层服务民营企业的主动性、积极性。

未来,兴业银行宁波分行将继续优化民营经济重点领域的统筹管理和精细化服务能力,坚持“走进”民营经济、“走近”民营企业,让金融支持政策、金融产品和服务信息更精准触达民营企业,全面助力民营经济高质量发展。

包佳 陈超俏